

# 河北5岁男孩掉进40米深枯井 80台挖掘机日夜不停接力救人

11月6日上午11点,河北保定蠡县中孟尝村两个孩子跟随父亲来到地里收白菜,地里有一眼废弃的枯井,5岁的弟弟、刚上幼儿园的聪聪掉了下去。枯井深40米,井口直径约30厘米。当地政府立即展开挖掘救援,社会爱心团体也加入,日夜不停地救人。目前救援仍在继续。

8日下午3时40分许,救援现场挖出一个直径约100米的大坑,动土约20多万方,挖掘机增加到80多台。

## 枯井用于灌溉 已荒废多年

孩子的父亲李先生说,枯井和地面相平,上面覆盖了一张薄板,薄板上覆盖了大约15厘米的土,别说是孩子,就是大人也看不出下面有枯井。

事发时,聪聪和姐姐正在玩玩具,他向爸爸喊:“这里有个坑!”还没等到回复就掉井里了。姐姐试图抓住弟弟,但没抓到。

距孟尝村约10公里的赵殿庄村,农田里也有着数十口同样的水井。赵殿庄村村委会主任李广振说,此类水井在当地十分常见,主要用于灌溉,根据实际生产需要自行决定打多少井,“我们村共有耕地7800亩,可用水井96口。”

“只要发现水井枯了,我们会在第一时间回填,然后重新打一井。每口水井,我们都配有井盖。但他们(中孟尝村)是否做了这些措施,我不清楚。”李广振说,挖一口新水井需要两至三天,造价不到一万元,这笔钱平摊至村民头上。

聪聪的外公说,出事枯井建造十来年,荒废了5年左右。“井枯了之后,没有回填,没有井盖,也没有在枯井附近竖立警示标识,井口一直裸露在外。村里所有的井都没有(井盖和警示标识)。”

## 挖掘机师傅自发赶来

孩子落井后,李先生着急万分,写了求助信息发在朋友圈,之后被好友转发引发网



络热传。

第一位赶到现场救援的王师傅开了10年挖掘机。事发当天,他和聪聪的爷爷在另一块地里挖山药,听到孩子落井消息后,他马上开挖掘机赶到现场。

“我是事发后10分钟到场的,看到孩子爸爸在哭。”王师傅说,他挖掘两个小时后,陆续有挖掘机开过来。“只希望尽快把孩子救出来,所有的师傅都是累了在车上休息会儿。”

李先生说,挖掘机师傅太累了才换班。当晚挖土作业整夜未停,同时不停往井下输氧。

7日,参与救援的挖掘机增加到60台,蠡县领导到现场指挥。蠡县县委宣传部相关负责人7日下午说,截至当天下午2时,枯井被挖开27米左右。探入井底的摄像头只发现了孩子的玩具,未见孩子的踪影。

午夜时分,现场有40多辆挖掘机同时作业,10余辆挖掘机待命。100多辆自卸车转运渣土,附近农村的小型翻斗车也加入救援。

李广振说,挖掘机师傅们在一个微信群

里,他们看到救孩子需要挖掘机都是自发过来,现场有很多挖掘机司机随时待命,他们都盯着机器,一旦挖掘机慢下来,他们马上去替换,根本不用别人喊。

## 两天了 落井孩子生死未卜

8日凌晨5点,在救援现场参与救援工作的保定市青年爱心志愿者协会会长王小冬说,预计还有10米左右就能够挖到井底。“自7日白天到8日凌晨,救援队已向井下挖掘约10米以上,现场的挖掘机逐渐增多,救援队员间的配合越来越默契,救援进度很快。”

早上7时30分,在救援现场警戒线以外,有各种早点免费供应,包括油条、豆腐脑、八宝粥、方便面等。李广振说,他们是10多公里以外的村民,过来支援,油条摊是由他个人出资邀请的,每天大概2000元费用,随时供应。

前来救援现场送柴油的保定市民营企业森美能源有限公司刘经理说,公司听闻此事后,立即与蠡县相关部门联系,承诺将免费供应救援现场所有车辆用

油,直至将孩子救出为止。公司已经送来五六吨柴油,现场需要用油随叫随到。

中午,李先生在救援现场接受媒体采访,感谢社会各界。下午,救援人员架设直径3米的护壁桶(防止土掉进井里伤着孩子),展开人工挖掘。但下午4点15分许,在距井底6米时突现险情。

王小冬说,按照预定方案采用护壁桶下挖作业,距井底还有6米,但作业中心位置上方出现宽度5厘米的裂痕,经蠡县政府要求,所有救援人员全部撤离。蠡县政府已安排专业挖掘机团队进行修复,待险情排除后,再继续向下作业。

截至晚上8点,聪聪落井已长达57小时。虽然挖掘机对井口北侧进行扩展,排除了塌方隐患。但现场气温零下6摄氏度,土越挖越硬,救援困难。

官方未就井下是否存在生命迹象进行情况通报。参与救援的消防人员说,他们第一天就使用了生命探测仪,但他未透露结果。

据央广、澎湃新闻

## 快报购物



## “爱心传递,生命接力” 森山铁皮枫斗冲剂提醒您关注身体健康

爱心回馈快报读者:每包低至9.46元!

活动时间:11月9日-20日 活动地点:都市快报读者中心一楼

提起铁皮石斛,多数人都会想到森山。凭借着森山人19年来致力于铁皮枫斗的研究,森山不仅成了铁皮石斛栽培行业标准制定单位,同时四度蝉联“中国保健品十大公信力品牌”,森山牌铁皮枫斗冲剂,更是赢得了良好的市场口碑。

“爱心传递,生命接力”,森山一直在行动!今年,森山再次携手浙江省抗癌康复会、浙江广播电视集团教育科技频道联合开展“享爱心,传爱心”公益行动。

活动期间,也就是11月9日-20日,森山向快报读者特别推出“爱心回馈买就送”活动——

市场价224元(16包/盒)的森山铁皮枫斗冲剂,您一次性购买6盒,再加360元爱心善款即可获得爱心装6盒(14包/盒),折算后每包低至9.46元。而其中的360元爱心善款,将以您的名义捐赠给癌症协会用于资助贫困癌症患者!

即日起,连续12天爱心不断!每年仅此一次,



有需要的朋友抓紧订购啦!  
您可到都市快报读者中心一楼(体育场路218号与中河路交叉口)购买。  
订购热线:0571-85384627,4007-117-118,免费送货,货到再付款。  
网上选购:手机扫码“快报购物”微信店或“森山铁皮枫斗商城”下单订购!

## 咏芝元 养生馆

## 冬令进补野山参 100问

冬令进补的重头戏,对咱们浙江老百姓来说,就是吃一两支够年份的野山参。然而,您对野山参知多少?会挑会吃吗?关注咏芝元养生馆“冬令进补·野山参100问”,帮您更多了解野山参!

- 野山参二等、一等、特等有什么区别?  
答:二等野山参的年份在15-20年,一等野山参的年份在20年以上,特等野山参的年份在30年以上,且五形特征符合国家标准要求。  
市面上动辄几十万、上百万元的野山参,其特点就是年份长,物以稀为贵,价格自然高。但是,买参不是越贵越好,适合自己才是关键。对于大多数人来说,选购二等或一等野山参就够了,没有必要购买特别贵重的人参王大补特补。
- 为何每支野山参都有照片?  
答:照片是杭州药检院和国家参茸中心,根据国家质检总局发布的野山参鉴定标准来检验,经过经验丰富的药检专家和专属仪器的检验后,才能给每支人参颁发鉴定证书,通俗点说就是它的“身份证”,上网查看可辨真伪。没有鉴定证书的不建议购买。

## 都市快报第6届精品野山参节

都市快报“咏芝元”精品野山参,每支都经参茸专家精选后,再送杭检国检权威鉴定,参龄均在15年以上!规格齐全,挑选余地大,全场5折优惠(除特等参),折后500多元/支起售——

买15年以上野山参,送炖参专用盅1个,每位客户限送1个。  
实际消费每满1000元,送价值125元的小籽货野山参5克,多买多送,上不封顶!  
本周六(11月12日)上午9点-11点,浙江省中医院原中药房主任钱松祥,将在“咏芝元养生馆”举办野山参咨询会,并帮大家鉴别、挑参。

实体店地址:都市快报读者中心一楼(体育场路218号与中河路交叉口)。  
订购热线:0571-85384627,4007-117-118,我们为您精心挑参,并免费送参上门,您满意再付款!  
网上选购:手机扫“咏芝元”天猫旗舰店或“咏芝元”微店。(文/张静)

## 羽绒背心58元;羽绒服69元起 鸭绒被780元起;鹅绒被1680元起

都市快报“雁皇”羽绒工厂直销特惠仅剩今明天

冷空气来袭,您要穿得暖一点,盖得暖一点!  
目前,由都市快报“快报购物”联手“雁皇”举办的羽绒工厂直销惠活动,正在都市快报读者中心二楼(体育场路218号与中河路交叉口)火热进行!  
男女羽绒背心58元/件,羽绒裤59元/条起,羽绒衣69元/件起,含绒量90%的鸭绒被780元/床起,鹅绒被1680元/床起……30年的品牌历史给您看得

到品质,很多朋友一买就是好几件(床),有的一连带了好几拨朋友来选购,直呼“质量好,超划算”!  
本次活动仅剩今、明两天(11月9日、10日),还没有来得及逛的朋友请抓紧来都市快报读者中心二楼选购。乘坐公交车到小北门、梅登高桥、武林广场南下或乘地铁1号线到武林广场下。  
咨询电话:0571-56013667!

